



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
21 November 2007
Russian
Original: English

Шестьдесят вторая сессия

Пункт 137 повестки дня

Отправление правосудия в Организации Объединенных Наций

Доклад Шестого комитета

Докладчик: г-н Адам Мулаварман Тугио (Индонезия)

I. Введение

1. В своей резолюции 61/261 от 4 апреля 2007 года Генеральная Ассамблея постановила продолжить рассмотрение пункта, озаглавленного «Отправление правосудия в Организации Объединенных Наций» в приоритетном порядке на своей шестьдесят второй сессии с целью обеспечить практическое создание новой системы отправления правосудия не позднее января 2009 года (пункт 36). В той же резолюции Ассамблея предложила Шестому комитету рассмотреть правовые аспекты докладов, которые должны быть представлены Генеральным секретарем, без ущерба для роли Пятого комитета как главного комитета, которому поручено рассматривать административные и бюджетные вопросы (пункт 35).

2. На своем 3-м пленарном заседании 21 сентября 2007 года Генеральная Ассамблея по рекомендации Генерального комитета постановила включить этот пункт в свою повестку дня и передать его на рассмотрение как Пятому, так и Шестому комитетам в свете резолюции 61/261.

3. Шестой комитет рассматривал этот пункт на своих 2, 17 и 28-м заседаниях 8 и 26 октября и 19 ноября 2007 года. Мнения представителей, выступавших в ходе рассмотрения Комитетом этого пункта, отражены в соответствующих кратких отчетах (A/C.6/62/SR.2, 17 и 28).

4. Для рассмотрения этого пункта Комитету были представлены следующие документы:

а) доклад Генерального секретаря о результатах работы Объединенного апелляционного совета в 2005 и 2006 годах и статистические данные о рассмотрении дел и работе Группы консультантов (A/62/179);



b) доклад Генерального секретаря об отправлении правосудия (A/62/294);

c) доклад Генерального секретаря о деятельности Омбудсмана (A/62/311).

5. На своем 1-м заседании 8 октября Шестой комитет учредил Рабочую группу по отправлению правосудия в Организации Объединенных Наций для выполнения мандата, возложенного на Комитет Генеральной Ассамблеи в резолюции 61/261, и избрал председателем этой рабочей группы г-на Ганесона Сивагурунатхана (Малайзия). Комитет постановил также, что эта группа будет открыта для всех государств — членов Организации Объединенных Наций, членов специализированных учреждений и Международного агентства по атомной энергии. Рабочая группа провела 11 заседаний в период 8–10, 17–19 и 25 октября 2007 года.

6. На 17-м заседании 26 октября председатель Рабочей группы представил устный доклад о ее деятельности (см. A/C.6/62/SR.17).

II. Рассмотрение проекта решения A/C.6/62/L.22

7. На 28-м заседании 19 ноября представитель Малайзии от имени Бюро внес проект решения, озаглавленный «Отправление правосудия в Организации Объединенных Наций» (A/C.6/62/L.22).

8. Секретарь Комитета сделал заявление о финансовых последствиях этого проекта решения.

9. На том же заседании Комитет принял без голосования проект решения A/C.6/62/L.22 (см. пункт 11).

10. Кроме того, на том же заседании Комитет постановил, что его Председатель передаст Председателю Пятого комитета через Председателя Генеральной Ассамблеи заключения Шестого комитета по этому пункту. Комитет также договорился о том, что Председатель Специального комитета по отправлению правосудия в Организации Объединенных Наций информирует Председателя Пятого комитета через Председателя Генеральной Ассамблеи о результатах работы Специального комитета.

III. Рекомендация Шестого комитета

11. Шестой комитет рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующий проект решения:

Отправление правосудия в Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея принимает к сведению выводы Шестого комитета по вопросу об отправлении правосудия в Организации Объединенных Наций¹, сделанные после рассмотрения им правовых аспектов доклада Генерального секретаря², просит Генерального секретаря откликнуться на просьбы о предоставлении информации, содержащиеся в указанном документе, с учетом любых дальнейших решений, которые может принять Генеральная Ассамблея в ходе своей шестьдесят второй сессии до совещания нижеупомянутого Специального комитета, и постановляет учредить Специальный комитет по отправлению правосудия в Организации Объединенных Наций, открытый для всех государств — членов Организации Объединенных Наций, членов специализированных учреждений и членов Международного агентства по атомной энергии, с целью продолжения работы по правовым аспектам данного вопроса с учетом результатов обсуждений в Шестом комитете по данному пункту³, предыдущих решений Ассамблеи и любых дальнейших решений, которые Ассамблея может принять в ходе своей шестьдесят второй сессии до совещания Специального комитета. Совещание Специального комитета должно быть проведено 10–18 апреля, 21 и 24 апреля 2008 года, и доклад о его работе должен быть представлен Ассамблее на ее шестьдесят третьей сессии. Генеральная Ассамблея постановляет также включить в предварительную повестку дня своей шестьдесят третьей сессии пункт, озаглавленный «Отправление правосудия в Организации Объединенных Наций».

¹ A/C.5/62/11, добавление I.

² A/62/294.

³ A/C.5/61/21, добавление I, и A/C.5/62/11, добавление I.